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ΕΚΦΕ ΛΑΚΩΝΙΑΣ

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ

ΤΑΞΗ : Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
ΕΡΓ. ΑΣΚΗΣΗ :   7. ΝΟΜΟΣ  HOOKE 

ΟΝΟΜΑ ΜΑΘΗΤΗ:

ΣΤΟΧΟΙ
1. Έλεγχος αναλογίας επιμήκυνσης ελατηρίου και δύναμης που την προκαλεί.

2. Σχεδιασμός γραφήματος επιμήκυνσης – δύναμης.

3. Υπολογισμός σταθ. Ελατηρίου από γράφημα.

4. Κατασκευή δυναμομέτρου.
ΥΛΙΚΑ

Ελατήριο, βάση στήριξης, ορθοστάτης ( 0,6m), σταυρός, δυναμόμετρο 6 Nt, βαρίδια 300gr, χάρακας

ΕΡΓΑΣΙΑ

1. Στηρίζω ελατήριο και αποκολλώ τις σπείρες του, αναρτώντας την αναγκαία μάζα.

2. Θέτω τον δείκτη του κάτω άκρου του ελατηρίου στο μηδέν του χάρακα.

3. Προσθέτω – διαδοχικά -  βαρίδια 50gr και συμπληρώνω τον πίνακα τιμών, στήλη Δ.

4. Από τις τιμές του πίνακα κατασκευάζω τη γραφ. παράσταση δύναμης (βάρους) – επιμήκυνσης ελατηρίου.

F = f (ΔL)
Αντιστοιχία μάζας – δύναμης:  1Kgr – 10 Nt
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



	Α
	Β
	Γ
	Δ
	Ε

	α/α
	Μάζα

m - gr
	Βάρος

F - Nt
	Επιμήκ.

ΔL - cm
	Επιμήκ. Δυν Δl - cm

	 1
	0
	0
	0
	0

	2
	50
	0,5
	
	

	3
	100 
	1
	
	

	4
	150
	1,5
	
	

	5
	200
	2
	
	

	6
	250
	2,5
	
	

	7
	300
	3
	
	




5. Ποια η μαθηματική σχέση που συνδέει την δύναμη με την επιμήκυνση του ελατηρίου, με βάση τη γραφική παράσταση;

6. Υπολογίζω την κλίση (κ) της ευθείας της γραφ. παράστασης. Τι εκφράζει η κλίση;

7. Με χρήση της γραφικής παράστασης και του κανόνα μετρώ το βάρος αντικειμένου. Επικολλώ κομμάτι πλαστελίνης σε βαρίδι των 100gr.
8. Περιγράφω τη διαδικασία βαθμολόγησης δυναμομέτρου.

9. Υπολογίζω τη σταθερά δυναμομέτρου. Σε δυναμόμετρο αναρτώ βάρη συμπληρώνοντας την στήλη Ε του πίνακα τιμών.

10. Σχεδιάζω (σε χαρτί μιλιμετρέ) τη γραφ. παράσταση δύναμης – επιμήκυνσης για το δυναμόμετρο.

11. Γιατί δεν μπορώ να υπολογίσω το όριο ελαστικότητας του δυναμομέτρου;
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